

昨天下午,市委常委、市纪委书记龙翔代表中共南京市第十二届纪律检查委员会,向市第十三次党代会作工作报告。据悉,过去5年,市纪委共对182名党员干部进行了问责追究。一批大案要案受到严肃查处,全市各级纪检监察机关共查办各类违纪违法案件3137件3241人,其中地厅级干部7件、县处级干部359件、百万元以上115件,处分2356人,为国家挽回直接经济损失8.6亿元。

□快报记者 鹿伟

## 龙翔向南京市第十三次党代会作市纪委工作报告

# 过去五年182名党员干部被问责 将宽容创业创新失败同时治庸治懒

### 过去五年

## 交出反腐倡廉“成绩单”

### A 严查大案要案

#### 查处地厅级干部案件7件

市纪委始终保持查办案件的强劲势头,一批大案要案受到严肃查处。

五年来,全市各级纪检监察机关共查办各类违纪违法案件3137件3241人,其中地厅级干部7件、县处级干部359件、百万元以上115件,处分2356人,为国家挽回直接经济损失8.6亿元。

严肃查处了一批有影响的违纪违法案件,震慑了腐败分子,教育了党员干部。

#### 182名党员干部被问责追究

过去5年,市纪委对重大决策落实进行了督查。

加强对扩大内需、转变经济发展方式、宏观调控、保障和改善民生、资源节约和环境保护等中央、省市重大决策部署执行情况的全面督查,加强对保障性住房、对口援建等政策落实情况的

### B 狠抓廉洁自律

#### 主动上交礼金礼品1940.8万元

“三公问题”民众最为关心。市纪委狠抓党政机关厉行节约工作,完善因公出国(境)和公务接待经费预算管理制度,压缩行政经费9789万元,核减因公出国(境)2578人次。深化区县和街镇公务用车制度改革,形成公务用车改革的“南京模式”,每年节省公务用车费用31%。

廉洁自律等方面的突出问题得到治理。

坚决纠正收受礼金礼券问题,各级领导干部主动上交礼金礼品1940.8万元,交入廉政账户1460.7万元。

### C 治理工程腐败

#### 查处拆迁“硕鼠”51人

搞工程建设往往容易滋生腐败。

对此,市纪下了一剂“猛药”,开展了拆迁拆违领域的“利剑行动”,查处不法分子骗取拆迁补偿款案件38起51人。

在重点工程派驻纪检监察

专项督查,维护党的纪律,确保政令畅通。

全市各级纪检监察机关共开展执法监察957项,避免和挽回经济损失5.04亿元。

抓住创建文明城市、抗灾抢险、安全生产等重点工作开展迅速有力督查,对182名党员干部进行了问责追究。

成立市督察工作办公室,建立项目、效能、民生一体化的督查机制,有效解决了一些拆迁拆违、广告整治、环境污染等方面的重点难点问题。主动参与重大突发事件处置工作。

#### 为458名干部澄清是非

在办案方面,市纪委推进办案工作标准化建设,在全国率先建成案件管理信息系统,实现办案过程网上运行、动态监管。

强化查办案件的治本功能,深入剖析典型案例,查找制度漏洞和管理薄弱环节,发出监察建议书409份。坚持实事求是,为458名干部澄清是非,保护党员干部干事创业的积极性,查办案件的政治、经济和社会效应进一步显现。

#### 清理113个“小金库”,3302.7万元

深化财政管理体制改革,健全部门预决算、国库集中支付等制度,规范市级非税收入管理,清理“小金库”113个,涉及金额3302.7万元。

加强对社保基金、住房公积金、救灾救济资金的监管,规范对保障性资金的管理和使用。深入开展规范教育收费专项治理,违规收费信访投诉量在全省最低。开展清理评比、达标、表彰和庆典、研讨会、论坛工作,基层和企业负担进一步减轻。认真治理食品药品安全问题,严肃查处有关责任人员。

工作组,围绕立项规划、招标投标、资金管理关键环节,健全预警防控机制,确保工程优质廉洁高效。

深入开展工程建设领域突出问题专项治理,查处违纪违法案件136件,积极完善法规制度,工程建设领域腐败现象得到有效遏制。

### “南京特色”工作

## 机关部门“一把手”公开述职

去年,接连10场的“向人民汇报”述职评议大会将机关部门的述职评议从内部推向了社会,让部门“一把手”直面市民的“麻辣”提问。组织机关部门、基层站所向群众公开述职,进行现场测评,这是市纪委创新民主评议政风行风活动之一。此外还开展政风行风热线走进区县、街镇、社区户外直播活动。市纪委去年建成的“12345”政府服务热线,诉求办结率99.14%,满意和基本满意率87.1%。

#### “药房托管”: 累计让利群众4.5亿元

市纪委2005年最先启动的“药房托管”改革起了效果。按照“防腐、惠民、增效”原则,在全市二级以下医疗机构实行药品采购权外包,在市属三级医疗机构推行药品集中网上采购,切断医药购销中的不当利益链,缓解群众看病难、看病贵问题,累计直接让利群众4.5亿元。

#### “e路阳光”: 已运行1730个项目

市纪委2009年建成的“e路阳光”网上电子招投标系统,实现了跨区域远程网上招投标,目前已运行1730个项目,总额480亿元。

推行政府投资小型工程发包方式改革,实行“明标明投、公开摇号”。建立政府投资项目中介机构预选库,建成“应急项目”承包商名录库,构建工程建设项目信息公开和诚信体系平台,招投标有效投诉大幅减少。实行政府采购网上公平竞价改革,资金节约率9.1%。

#### 实名举报: 将信访接待室搬到网上

南京将信访接待室“搬”到了网上。开通网上在线接访和手机短信举报平台,群众参与反腐败的渠道进一步拓宽,创新信访实名举报工作机制,实名举报率由五年前的19.1%上升到55.6%,在全国居领先水平。

加强信访监督,开展诫勉谈话1994人次,函询331人次。畅通群众监督渠道,建立健全在线访谈、领导信箱、新闻发布、市民听证等制度。

#### 廉政文化: 开设全国首条廉政文化旅游专线

市纪委开设全国首条廉政文化旅游专线,制作的《廉政准则》动漫宣传片在全国发行,创建191个廉政文化示范点、10个廉政教育示范基地,开展群众喜闻乐见的廉政文化活动。



10月17日下午,龙翔作纪委工作报告 快报记者 路军 摄

### 今后五年

## 问责治庸、问效治懒

党风廉政建设和反腐败斗争取得了一定成效,但龙翔坦言,反腐倡廉工作还存在问题和不足。今后五年,必须把反腐倡廉建设摆在更加突出的位置,以更加坚定的信心、更加坚决的态度、更加有力的举措,把党风廉政建设和反腐败斗争不断推向深入。

#### 允许失败,宽容失误

创业有成功的,就有失败的。省委常委、市委书记杨卫泽曾妙解过南京话“多大事啊”,即对待创新创业,这是一种宽容失败的态度。同样,报告中提出,积极破除影响制约创新创业的体制机制束缚,坚持“非禁即可、非限即许”的原则,严格区分创新创业失误和违纪违法问题,允许失败,宽容失误,调动保护党员干部谋发展、干事业的积极性。

#### 问责治庸、问效治懒、问廉治腐

报告提出,坚决纠正有令不行、有禁不止、履职不力、作风不实等影响和妨碍科学发展的突出问题。进一步加强执行力建设,对工作中敷衍塞责、弄虚作假、阳奉阴违的;对无所作为、不能按时完成、工作长期打不开局面的,严格实施责任追究,做到问责治庸、问效治懒、问廉治腐。

#### 打造南京“勤廉青奥”

除了“绿色青奥”、“人文青奥”、“活力青奥”,南京还将打造“勤廉青奥”。报告提出,抓住“办好青奥会,建设新南京”重大机遇,打造南京“勤廉青奥”的反腐倡廉建设品牌。认真落实《关于加强青奥勤廉建设的意见》,全面加强青奥会、青奥会承办工作的监督检查。

#### 全面实施公务消费接待卡改革

报告提出,严格执行《廉政准则》,开展领导干部廉政承诺活动,加强对领导干部执行廉政准则情况的监督检查。全面实施公务消费接待卡改革,进一步强化

车改后续管理措施,严格控制因公出国(境)。严肃查处党员领导干部违反规定收受礼金礼券、党政机关和事业单位私设“小金库”、铺张浪费等问题,促进领导干部廉洁从政。

#### 严格执行重大投资项目责任追究制

今后,复杂的审批程序将进一步减少和规范,建立相对集中行使审批权的工作机制。严格执行政府重大投资项目公示制和责任追究制。强化“三重一大”决策监督,健全公众参与、专家咨询、风险评估、合法性审查和集体讨论决定的决策程序。加大政务公开力度,重点做好区县县委权力公开透明运行工作。

#### 严格实施食品药品安全事故问责

报告提出,着力解决在征地拆迁、住房保障、环境保护、安全生产等方面损害群众利益的突出问题。严格实施食品药品安全事故问责。强化对保障性住房目标任务、资金使用、工程质量和分配管理的监管。深化“药房托管”改革,治理医药购销和医疗服务中的不正之风。

#### 坚决查处重大责任事故涉及的失职渎职案

重点查办领导机关和领导干部中滥用职权、贪污贿赂、腐化堕落、失职渎职等案件,查办官商勾结、权钱交易、权色交易和严重侵害群众利益的案件;坚决查处重大责任事故和群体性事件涉及的失职渎职案件;认真查处发生在基层政权组织和重点岗位的职务犯罪,强化惩治腐败的威慑力。